Информация о недопущении незаконных сборов денежных средств с родителей(законных представителей) обучающихся школы

На основе письма Министерства образования и науки Российской федерации от 09.09.2015г. № ВК-2227/08 «О недопущении незаконных сборов денежных средств», письмом Департамента образования администрации Владимирской области от 16.09.2015г. № 6148-06-06 «О недопущении незаконных сборов денежных средств», в целях реализации поручения Правительства об исполнении комплекса мер, направленных на недопущение незаконных сборов денежных средств с родителей (законных представителей) обучающихся в образовательных организациях, департаментом образования 23.09.2013 года организована работа постоянно действующей телефонной «горячей линии». Информация принимается и обрабатывается сотрудниками отдела  надзора, контроля в сфере образования и регламентации деятельности образовательных учреждений департамента образования с понедельника по пятницу, с 09.00 до 17.30. Для данной работы выделены линии телефонной связи с номерами: (4922) 33 46 38, 33 11 95, 33 44 46, 33 08 23. Все обращения оперативно рассматриваются даже в том случае, если заявитель не сообщает о себе полные данные. Просим проконтролировать публикацию указанной информации в сети Интернет (на сайтах образовательных организаций) и актуализировать ее в случае необходимости.
Пунктом 4 поручения Правительства об исполнении комплекса мер, направленных на недопущение незаконных сборов денежных средств с родителей (законных представителей) обучающихся  в образовательных организациях, предусмотрено размещение на официальных сайтах образовательных организаций документов о порядке оказания платных образовательных услуг, в том числе образца договора об оказании платных образовательных услуг (в том числе группы продленного дня), документа об утверждении стоимости обучения по каждой образовательной программе.

Вам необходимо разместить на официальных сайтах подведомственных организаций документов о порядке оказания платных образовательных услуг, в том числе образца договора об оказании платных образовательных услуг (в том числе группы продленного дня), документа об утверждении стоимости обучения по каждой образовательной программе до 01.10.2015г.
Пунктом 6 поручения Правительства об исполнении комплекса мер, направленных на недопущение незаконных сборов денежных средств с родителей (законных представителей) обучающихся в образовательных организациях, предусмотрено размещение на сайтах учреждений государственных (муниципальных) общеобразовательных организаций следующей информации: телефоны «горячих линий», адреса электронных приемных (в том числе правоохранительных и контрольно-надзорных органов), других ресурсов, имеющихся во Владимирской области (муниципального образования), которыми могут воспользоваться обучающиеся, их родители (законные представители) в случаях, когда действия руководства и других сотрудников образовательных организаций нарушают их права и законные интересы (нарушение правил приема в образовательные организации, факты незаконных сборов денежных средств с родителей).

Вам необходимо исполнить пункт 6 поручения Правительства об исполнении комплекса мер, направленных на недопущение незаконных сборов денежных средств с родителей (законных представителей) обучающихся в образовательных организациях и актуализировать размещенную информацию до 01.10.2015г.

Директор
Грачева Е.Л.
